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VERBALE  N° 41
SEDUTA DEL  20.09.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  20  (venti)  del  mese  di  settembre,  la  Commissione  2  è
convocata,  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del  Consiglio
Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022, alle ore 9,00, con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 50/2022 “Approvazione bilancio

consolidato esercizio 2021"; 
 Varie ed eventuali. 

Alle ore 9,00 sono presenti i Consiglieri: Conti, Masi, Bocci, Bundu, Cocollini, D’Ambrisi,  
Di Puccio, Piccioli, Rufilli; alle ore 9,08 Armentano e Giorgetti.

Per la diretta streaming è presente Maurizio Sestini;
Per la segreteria della Commissione 2 è presente Ferrara Antonina S.;
Sono presenti inoltre: l’Assessore Federico Gianassi e la Responsabile del Servizio Contabilità Econo-
mica e Gestione Fiscale Tinervio Maria Lucia.

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, 
accerta la presenza dei Consiglieri;
si procede con l’appello;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico 
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio              
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Il Presidente apre la seduta alle ore 9,12 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Enrico Conti presenta l’argomento all’ordine del giorno e ringraziando l’Assessore 
Federico Gianassi per la sua presenza dà a lui la parola.
Alle ore 9,17 entra in videoconferenza il Consigliere Jacopo Cellai.
L’Assessore afferma che nella seduta di oggi presenterà la stessa relazione fatta nella seduta della 
Commissione Bilancio perciò si scusa, con i Consiglieri che sono componenti della stessa 
Commissione, se sarà ripetitivo.
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Il Bilancio consolidato, afferma è un documento contabile a carattere consuntivo e rappresenta il 
risultato economico, patrimoniale e finanziario del gruppo Amministrazione Pubblica.
La norma prevede che il bilancio consolidato è predisposto dall’Ente capo gruppo, quindi il Comune di 
Firenze ne coordina l’attività.
Il gruppo Amministrazione Pubblica comprende gli Enti e le Società Controllate, Partecipate, le 
Associazioni, le Fondazioni che, in base alla legge, sono state definite dalla Delibera di Giunta annuale 
per l’individuazione e la composizione del Bilancio consolidato.
Per il Bilancio consolidato l’Amministrazione redige due elenchi: il primo riguarda gli enti , le aziende, le
società che compongono il gruppo Amministrazione Pubblica con l’evidenziazzione di quelli che a loro
volta sono a capo di un gruppo di Amministrazione Pubblica; il secondo riguarda gli enti le società le 
aziende che compongono il gruppo della cosiddetta “area di consolidamento”.
L’Assessore elenca quali sono gli  Enti che formano il gruppo e fa una presentazione dell’iter delle 
operazioni che vengono effettuate prima di giungere al bilancio consolidato.
Il Presidente Conti ringrazia l’Assessore per la precisione e la sintesi assolutamente apprezzabile con cui
ha illustrato la logica del documento e ringrazia la Dott.ssa Tinervio che si è resa disponibile per dare 
maggiori precisazioni e informazioni di carattere tecnico; pertanto, il Presidente Conti dà inizio agli 
interventi dei Consiglieri che si sono prenotati.
Prende la parola il Consigliere Cocollini che chiede alcune precisazioni alle quali risponde la Dott.ssa 
Tinervio.
Non essendoci ulteriori interventi, si procede all’espressione di parere dell’atto.

Il Presidente Enrico Conti accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico 
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio              
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

E  pone  in  votazione  il  seguente  atto:  Proposta  di  Delibera N°  50/2022  “Approvazione  bilancio
consolidato esercizio 2021
al momento della votazione non risulta presente il Consigliere D’Ambrisi Angelo.
La Commissione esprime: Parere Favorevole
6 voti favorevoli: Conti, Armentano, Di Puccio, Giorgetti, Piccioli, Rufilli;
5 voti Contrari: Masi, Bocci, Cellai, Cocollini, Bundu.

Nella seduta odierna è approvato il verbale N° 36 del 26.07.2022.

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 9,30.
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico 
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella

Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele        
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio 
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto e approvato nella seduta del 11.11.2022

    la Segretaria                                                   Il  Presidente
Antonella Ferrara                                                   Enrico Conti
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